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ACTA DE LA 1073ª SESIÓN EXTRAORDINARIA  
DEL COMITÉ DE REPRESENTANTES 

 
 

Orden del día 
 
 

Incorporación al Comité de Representantes de la Excelentísima señora 
Embajadora María Clara Isaza Merchán, Representante Permanente de 
Colombia. 
 

__________ 

Preside: 

ANDRÉS REBOLLEDO SMITMANS 

Asisten: Federico Villegas, Beatriz Vivas de Lezica (Argentina); Jenny Encinas (Bolivia); Regis 
Percy Arslanian, José Humberto de Brito Cruz, Otávio Brandelli, André Saboia 
Martins (Brasil); Andrés Rebolledo Smitmans, Constanza Alegría(Chile); María Clara 
Isaza Merchán (Colombia); Carmen Zilia Pérez Mazón,  Mirna Martínez Ajuria, 
(Cuba); Ivonne Flores Espinoza (Ecuador); Dora Rodríguez Romero, Ricardo 
Lozada Caballero (México); Emilio Lorenzo Giménez Franco, Raúl Cano Ricciardi, 
Octavio Ferreira Gini  (Paraguay); Carlos Franco Cortez, Jorge Antonio Rosado La 
Torre, Ricardo B. Romero Magni (Perú); Gonzalo Rodríguez Gigena, Raquel María 
Rodríguez Sanguinetti, Boris Svetogorsky (Uruguay); Cecilio Crespo (Venezuela); 
María Eugenia Menéndez (España). 

Secretario General:  José F. Fernández Estigarribia. 

Subsecretarios:  Ricardo Hartstein, Oscar Quina Truffa. 
 

__________ 
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PRESIDENTE. Muy buenos días a todas y todos, los propongo comenzar esta reunión 
del Comité de Representantes, la 1073ª sesión.  

En la mañana de hoy tenemos distintas acciones, en primer lugar tenemos el placer de 
recibir a la nueva Embajadora de Colombia luego de lo cual al final tendremos la despedida 
del Embajador de Venezuela y la otra sesión está determinada por nuestro quehacer 
habitual en torno a las actividades del Comité de Representantes. 

En primer lugar lo que quisiera es proponer al Comité iniciar esta Sesión Extraordinaria 
para recibir a la nueva Embajadora de Colombia ¡bienvenida! En nombre del Comité de 
Representantes y por intermedio de esta Presidencia le damos el más cordial recibimiento 
Embajadora, fue un período corto desde que la Embajadora Turbay nos dejó, pero ya se 
extrañaba la voz de Colombia y también muy complacido que nos venga a acompañar.  

Entendemos que viene de algunas actividades profesionales de Bogotá pero también 
ha estado en estas lides multilaterales en un contexto distinto, no en estos temas 
comerciales estrictamente pero sí en una dinámica también de la diplomacia en los temas 
multilaterales y bueno aquí estamos a vuestra disposición para poder colaborar en la acción 
de Colombia y en ese sentido con la agenda de la ALADI. Muy bienvenida, Embajadora.  Le 
ofrezco la palabra al Secretario General. 

SECRETARIO GENERAL. Muchas gracias, señor Presidente. Como usted tan bien lo 
ha señalado, tenemos hoy la satisfacción de recibir en la Asociación a la Embajadora de 
Colombia, María Clara Isaza Merchán. 

La Embajadora viene precedida de una larga carrera profesional, con orgullo me dijo en 
una conversación que tuvimos hace unos días que ella proviene del ámbito de las 
relaciones internacionales, no necesita reafirmarlo, conversando con ella se nota enseguida 
su profundo conocimiento de nuestros temas y de los temas de la política internacional y yo 
diría aún más del derecho internacional. 

Llega a este alto cargo, la culminación de una carrera diplomática, el cargo de 
Embajadora, precedido de unas funciones trascendentes en la Cancillería colombiana y en 
labores diplomáticas fuera de su país en Rusia, en Rumania, en Venezuela y en la 
Organización de Estados Americanos. Si alguien tuviese que estudiar cómo se llega a un 
alto cargo, a una labor seria y profunda, tendría que leer la hoja de vida de esta Embajadora 
de Colombia. 

Pertenece ella a una generación de jóvenes diplomáticos que se aprestan a conducir la 
política internacional de Colombia.   

Entre sus estudios académicos, los hizo en la más alta institución de su país y en París.  

A sus importantes funciones del Gobierno llega a nuestra Asociación hoy cuando 
nosotros cumplimos 50 años, ya una antigua Asociación en el proyecto de integración que 
tenemos todos la obligación de consolidarla, de robustecerla y de enriquecerla. 

Estamos ciertos que la Embajadora va a contribuir en alto grado para esas funciones, 
porque esa es nuestra obligación y nuestro desafío, estar a la altura de los hombres que 
pensaron y crearon esta Asociación. Llega, Embajadora, a un Comité donde brillan 
distinguidas diplomáticas que nos enriquecen, estoy seguro que usted se va a incorporar a 
ese grupo que es propio de los tiempos que estamos viviendo. 
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Embajadora estamos ciertos de su éxito profesional, lo que queremos tener, al final, es 
otro éxito que es conquistar su amistad. Gracias señor Presidente. 

PRESIDENTE. Muchas gracias Secretario, gracias por sus palabras, le ofrezco la 
palabra a la Embajadora Isaza. 

Representación de COLOMBIA (María Clara Isaza Merchán). Muchas gracias señor 
Presidente, señor Presidente del Comité de Representantes, señores Representantes 
Permanentes, señor Secretario General, Representantes Alternos, Representantes de 
países y Organismos Observadores y personal de la Secretaría General, señoras y 
señores: 

En primer lugar quisiera agradecer al Señor Presidente por sus amables palabras y de 
igual manera agradezco al señor Secretario General de la Asociación por su acogida 
generosa y por sus palabras gentiles.  

Señor Presidente, constituye para mí un honor representar a mi país ante este Comité. 

Como bien lo saben los señores Representantes, Colombia ha trazado como una de 
sus prioridades en política exterior los temas de la integración regional, abordada desde un 
enfoque que va más allá de los temas comerciales y económicos, y entendiendo que la 
integración incluye igualmente los temas políticos y sociales. 

Nuestros esfuerzos en materia de integración comercial están orientados a consolidar y 
diversificar nuestra oferta exportable en distintos mercados. Es así como Colombia tiene 
acuerdos preferenciales con los países de la Comunidad Andina, México, Chile, 
MERCOSUR y Cuba, cubriendo así la mayor parte de nuestros socios comerciales. Hemos 
finalizado igualmente negociaciones otros países del Triangulo del Norte de Centroamérica, 
con Estados Unidos, Canadá, la EFTA y con la Unión Europea.  

Dentro de ese propósito de diversificación Colombia va a iniciar negociaciones con 
Panamá y está en conversaciones con República Dominicana y la CARICOM con miras a 
suscribir futuros acuerdos de libre comercio.  

Para Colombia es muy importante fortalecer el esquema de integración regional que se 
desarrolla a través de la ALADI. En el marco del Tratado de Montevideo, los países 
miembros de la ALADI hemos avanzado sustancialmente en la conformación de áreas de 
libre comercio y una serie de acuerdos bilaterales que han profundizado la integración 
regional durante la última década.   

Creemos que  los logros alcanzados mediante este proceso de integración constituyen 
un importante acervo, cuya defensa y perfeccionamiento se convierten en un objetivo 
común, así como el logro de una mayor convergencia de disciplinas regionales. 

La experiencia positiva en materia de comercio de bienes de los países de la ALADI ha 
contribuido al crecimiento del comercio interregional y a fortalecer la complementariedad 
productiva de la región.  Este antecedente permite que hoy los países estén promoviendo la 
inclusión de nuevos temas a la integración regional, como el comercio de servicios, un 
reglón con creciente dinámica y potencial económico para el desarrollo de nuestras 
economías.  
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Al iniciar mi labor como Representante de Colombia en este Comité quiero expresarles 
el compromiso de mi país y el mío propio de contribuir al logro de las metas comunes de la 
Asociación.  

Muchas gracias, señor Presidente. 

PRESIDENTE. Bueno muchas gracias Embajadora. Lo que corresponde ahora como 
es la tradición de esta Asociación es invitarla para sacarnos una foto de bienvenida con los 
colegas Embajadores del Comité. 

- Los señores Representantes Permanentes, el Secretario General y los 
Subsecretarios registran para la foto recordatoria. 

… Para darle continuidad a la reunión teníamos también contemplado como es la 
tradición hacer un breve brindis de bienvenida pero le propondríamos, dado que tenemos la 
despedida del Embajador de Venezuela, tomar un gran brindis al final que tenga una doble 
connotación.  

Por lo tanto, concluimos la sesión extraordinaria de bienvenida a la Embajadora. Se 
levanta la sesión. 

 

__________ 

 

 

 


